

# ДОСРОЧНО ПОСТРОИМ — ДОСРОЧНО ОСВОИМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
3 октября 1955 года.

№ 130 (4676) Пятница, 15 августа 1980 года Цена 2 коп.

### Есть пятiletний!

Труженники организаций Минмонтажспецстроя СССР, за пять месяцев до окончания года, рапортовали о выполнении пятилетнего плана на строительстве «Атоммаша».

Эта трудовая победа достигнута благодаря высокому накалу соревнования за работу без отставших под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!», движению за коммунистический труд, внедрению передовых форм организации труда и прогрессивной технологии.

В организациях Минмонтажспецстроя Волгодонска 385 ударников коммунистического труда и двадцать коллективов, получивших звание коммунистических. 30 бригад работают по зоблинскому методу. На сооружении корпусов «Атоммаша» применяется конвейерная сборка блоков покрытия, монтаж других конструкций укрупненными узлами.

Наивысших трудовых показателей регулярно добиваются бригады-миллионеры А. Аношкина и В. Сергеева из «Южстальстрой», В. Лапневского и В. Нарожного из «Южтехмонтажа», А. Шабалы и В. Гольшикина из «Кавэлектромонтажа», И. Кочережко из «Южпроветилиации», В. Карпенко из «Кавсантехмонтажа».

Встав на ударную предсъездовскую вахту, коллективы организаций Минмонтажспецстроя до конца года выполнят монтажных работ на сотни тысяч рублей.

А. ЗУБРИЦКИЙ.



### НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Подведены итоги социалистического соревнования за июль среди цехов и бригад производства корпусного оборудования «Атоммаша».

Среди цехов первой, второй и четвертой групп первые места соответственно заняли цех корпусного оборудования, цех ремонта технологического и подъемно-транспортного оборудования, цех подготовки материалов.

Первое место среди бригад станочников завоевала бригада В. А. Гирша из цеха корпусного оборудования, второе место — бригада А. Н. Трофимова из цеха парогенераторов. Среди бригад сварщиков на первом месте бригада Н. В. Арсенова из цеха корпусного оборудования, на втором месте — бригада В. Н. Сулова из этого же цеха. У слесарей-сборщиков призовое место завоевала

бригада Л. С. Зимина из цеха корпусного оборудования, второе место — бригада Ю. Г. Барышникова из этого же цеха. У термистов на первом месте бригада Н. М. Киселева из термопрессового цеха, на втором месте — бригада кузнецов В. Е. Климовского.

Среди заготовительных бригад цеха нестандартного оборудования первое место заняла бригада Ю. И. Пахорюкова, второе место — бригада И. Т. Шапоря. Среди сварочно-сборочных бригад этого же цеха первое место завоевала бригада В. Д. Гришина, второе место — бригада А. С. Коломийцева.

Т. БРЮХОВЕЦКАЯ.

С перевыполнением норм трудятся на второй очереди первого корпуса «Атоммаша» электросварщик Ю. ЛАВРЕНОВ и монтажник З. АРДЗЕНАДЗЕ (справа) из «Южстальконструкции».

Фото А. Бурдюгова.

### Поздравляем

За успешное выполнение социалистических обязательств по досрочному выполнению пятилетнего плана, достижение наивысшей производительности труда, высокое качество работ и в связи с праздником — Днем строителя — постановлением обкома КПСС, областного Совета народных депутатов, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присвоено почетное звание «Лучший строитель Дона» наиболее отличившимся работникам строительных организаций.

В том числе по Волгодонску — бригадир комсомольско-молодежной бригады СМУ-7 управления строительства «Спецстрой» треста «Волгодонскэнергострой» Н. И. ПОТАПЧИНУ.

## СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД — МИЛЛИОНЕРОВ

Итоги работы 35 бригад-миллионеров за семь месяцев текущего года. Первая колонка — годовой план строймонтажа, вторая — фактическое выполнение, третья — выполнение нормы выработки. Порядковый номер соответствует месту, занятому в социалистическом соревновании.

1. А. СТЕФАНЦЕВИЧ	«Гидроспецстр.»	2700	2047	261
2. Н. КАМИНСКИЙ	«Тепломонтаж»	1020	941	202
3. Г. ФОМЕНКО	«Заводстрой»	800	633	183
4. В. КНЫРЬ	«Спецпромстр.»	1000	794	177
5. Е. ЛНИН	«Гидроспецстр.»	1400	475	201
6. Г. ХАБАНДЗЕ	«Спецпромстр.»	1000	490	168
7. А. АНОШКИН	«Южсталькон.»	1000	574	167
8. А. ТЕРЕЩЕНКО	«Промстр-2»	1927	1051	179
9. В. СЕРГЕЕВ	«Южсталькон.»	1090	1250	177
10. В. БОРОДАЕВ	«Заводстрой»	700	468	145
11. Л. КУРАКИН	«Заводстрой»	890	479	150
12. Г. ПАНЬКОВ	ДСК	2000	1027	175
13. В. ВЛАСОВ	«Электромонтаж»	890	476	104
14. Я. НЕЖВАТОВ	«Заводстрой»	780	514	161
15. С. ЧЕРНЫШОВ	ДСК	1700	812	194
16. В. КЛЮЕВ	«Промстр-2»	1020	366	152
17. В. ШКЛЯЕВ	«Промстр-1»	562	292	157
18. В. РЕЗЕПОВ	«Промстр-2»	1461	761	164
19. В. РЫЖКОВ	«Атомэнерго- строй»	1000	623	137
А. ТУГАНОВ	ДСК	1535	573	206
20. А. СЕРОУС	ДСК	2100	1308	140
21. В. БУЦЫН	«Промстр-1»	640	239	157
22. И. ДЬЯЧЕНКО	«Промстр-2»	1000	387	98
23. В. ЗУБАРЕВ	ДСК	2200	969	157
24. А. ЛУЧКО	ДСК	2036	852	186
25. А. КРОТКОВ	«Заводстрой»	720	394	169
26. Л. ДОБРИДЕНЬ	ЭЮМ	900	486	84
27. В. ДУБРОВИН	«Гидроспец- строй»	1500	424	203
П. МАЗУР	ДСК	2000	811	155
28. Н. ГОЛОВИНОВ	ДСК	2000	915	144
29. Н. МАНТРОВ	«Жилстрой»	1020	228	170
30. В. ЕФИМУШКИН	«Жилстрой»	1000	365	137
31. Т. КАРАБАНОВ	ДСК	1938	720	159
А. ОДАРЧЕНКО	«Промстр-2»	1000	267	112
32. И. ГОЛОНЕНКО	«Заводстрой»	693	166	124

### КОММЕНТАРИИ

«ВЛ»: бригады-миллионеры, как правило, трудятся на самых горячих точках стройки. Например, коллектив А. Туганова возводит 161 дом, коллектив Н. Мантрова — торговый центр, коллектив Г. Фоменко сооружает фундаменты второй очереди первого корпуса и т. д. Это и понятно: ударные бригады, где крепкая трудовая дисциплина, высокий профессионализм, строительный опыт. Эти факторы плюс внимание партийных и общественных руководителей позволили бригаде А. Стефанцевича из «Гидроспецстроя» освоить за семь месяцев два миллиона рублей, бригаде В. Сергеева из «Южстальконструкции» выполнить годовой план, многим бригадам приблизиться к завершению годовых заданий.

По уровню мастерства, сплоченности, бригады-миллионеры не сильно отличаются друг от друга. Это коллективы стабильные. Об этом говорит выработка. Она высока практически у всех бригад. Только коллектив И. Дьяченко из «Промстроя-2» и Л. Добридень из «Электромонтажа» с нормой выработки не справились по итогам семи месяцев. Но в этом надо усматривать не случайность, а закономерность в том смысле, что хозяйственные руководители не могут обеспечить бригады работой в полном объеме и по тематике — главным показателям, от которых зависит конечный результат труда.

Чем объяснить такую ситуацию, что, например, из шести бригад «Завод-

строй» две — бригады И. Голоженко из СМУ-9 и бригада А. Кроткова из СМУ-16 — не справились с тематикой. Ведь они работают в одном управлении строительства, но... в разных строительномонтажных управлениях и, видимо, их отставание находится в прямой зависимости от подобной «заботы», хозяйственных и партийных руководителей.

С тематикой семи месяцев также не справились восемь из девяти бригад домостроительного комбината. «Волгодонская правда» в прошлом обзоре называла основную причину невыполнения тематики этими бригадами — это слабая работа вновь введенного завода КПД-140. Ответ заместителя управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» Н. А. Руденко на критическое выступление, который мы публикуем ниже, дает возможность надеяться, что руководители треста «Волгодонскэнергострой» сумеют найти резервы и меры, для того, чтобы завод КПД-140 работал ритмично и бригады-миллионеры могли работать методом поточного строительства.

Соревнование бригад-миллионеров набрало силу. Трудовые коллективы показывают образцы самоотверженного труда, являются правофланговыми в соревновании по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Но отдача от этих бригад могла быть значительно большей, если бы хозяйственные и общественные руководители глубже выжили в нужды бригад, помогали им решать «узкие» места в организации труда.

### После критики

В №№ 109, 113, 116 и 118 «Волгодонской правды» был опубликован цикл корреспонденций, в которых руководители треста «Волгодонскэнергострой», домостроительного комбината и первой очереди Волгодонского завода крупнопанельного домостроения (КПД-280) критиковались за низкие темпы освоения мощностей и формирования коллектива этого завода. О принятых мерах редакции

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

сообщает заместитель управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» Н. А. РУДЕНКО.

«В статьях «Расчеты и просчеты», «Механизм — полную нагрузку», «Хрустальные» панели и «Все решают люди» правдиво и объективно показано положение дел на заводе КПД-140, выпускающем изделия для строительства домов в Волгодонске. Администрация

треста, совместно с партией, домостроительным комбинатом и заводом рассмотрела работу предприятия. За принятые меры по налаживанию производства и выпуску изделий домостроения в полной заводской готовности директор завода тов. Малашенков отстранен от занимаемой должности.

В настоящее время трест «Волгодонскэнергострой» совместно с руко-

водством ДСК и заводом разработал конкретные мероприятия для освоения мощностей и стабилизации коллектива завода с тем расчетом, чтобы выйти на проектную мощность до конца 1980 года, а также выпускать изделия стопроцентной заводской готовности.

Кроме того, трест и ДСК приняли меры для повышения темпов строительства нулевых циклов домов, выпускаемых заводом и обеспечения ритмичной отгрузки изделий с заводских складов.

### В счет будущего года

Команда ПТС-52 рыбокомбината во главе с капитаном, членом КПСС А. В. Сидоренко досрочно завершила план десятой пятилетки. На 30 июля перевезено рыбы 1453 тонны при плане 1444 тонны.

В настоящее время команда судна работает в счет будущего года.

В. ДЕРЕВЕНЕЦ,  
секретарь партбюро.

Партийная жизнь: контроль исполнения

# КАК ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ?

Очередное заседание партийного комитета химического завода было посвящено вопросу подготовки к зиме. О ходе выполнения мероприятий по подготовке производства к работе в осенне-зимний период 1980—1981 годов доложил главный инженер завода В. И. Залц. А о выполнении мероприятий по ремонту жилого фонда и объектов социальности отчитался зам. директора завода по кадрам и быту Е. И. Мироненко. Первый из них является председателем, второй — заместителем комиссии по подготовке к осенне-зимнему периоду 1980—1981 годов, созданной приказом директора завода в мае текущего года.

Партийный комитет на последнем заседании в целом проанализировал ход подготовки к зиме, вскрыл упущения и недостатки, потребовал от ответственных лиц строгого выполнения мероприятий, намеченных планами подготовки к зиме.

В плане партийного контроля за подготовкой к зиме многое дают встречи с населением по месту жительства, вечера вопросов и ответов.

Подключены к этому делу группы и посты народного контроля, депутатская группа. За каждым депутатом закреплены дома для контроля за ходом подготовки к зиме.

Принимаются конкретные меры для форсирования работ. Сейчас комплектуются пять-шесть звеньев, которые специально займутся ремонтом сетей тепло-водоснабжения

и другими работами. Коммунисты заместителю директора завода А. А. Стахову и начальнику отдела снабжения В. И. Качурину поручено обеспечить звенья ремонтников необходимыми материалами. Принимаются меры по укреплению материально-технической базы ЖКО — механизмами, сварочными аппаратами и другой техникой.

Вместе с тем, факты показывают, что партком химзавода и партбюро ЖКО еще недостаточно контролируют ход подготовки жилья к зиме, слабо воздействуют на непосредственных исполнителей работ. Так, в постановлении парткома о подготовке к зиме в отношении ремонта жилья есть всего лишь единственный пункт, который сформулирован так: «Зам. директора завода коммунисту Е. И. Мироненко принять все необходимые меры по безусловному выполнению мероприятий по ремонту жилого фонда и объектов социальности в намеченные сроки».

Сама формулировка показывает, что не так-то просто проконтролировать выполнение даже этого единственного пункта. Тем более, что подавляющее большинство мероприятий плана подготовки к зиме жилья отнесено на самые поздние сроки, как говорится, под запясец.

В июле в ЖКО химзавода проведено партсоборание с вопросом о ходе выполнения намеченных мероприятий по подготовке жилого фонда к осенне-зимнему периоду. Высту-

пившие на нем коммунисты И. В. Ушаков, Л. М. Прилепская и другие указали на многие существенные недостатки в деле подготовки к зиме — аварийное состояние балконов во многих домах, неисправность в ряде мест отопительной системы и водопровода, отсутствие работ по благоустройству, особенно на территории вокруг химзаводских домов, расположенных за пределами закреплённого за предприятием микрорайона № 4, и т. д.

В сентябре намечено заслушать на заседании партбюро вопрос о том, как выполняется постановление партсоборания ЖКО от 8 июля. Конечно, значительно больше следовало бы сделать по выполнению плановых мероприятий подготовки к зиме, но очень много времени и усилий приходится затрачивать на устранение порывов теплотрасс. Слишком много таких порывов.

Многие недостатки, о которых говорилось на партсоборании ЖКО, так и не устранены до сих пор. Например, начальники цехов №№ 6, 14, 7, 12, 13, СМУ ничего не делают по благоустройству территории вокруг закреплённых за ними домов. А бездельность их в этом отношении опять-таки, объясняется тем, что заместитель директора коммунист Е. И. Мироненко, партком завода не проявляет к ним необходимой требовательности. Комиссия по благоустройству при совете домовых комитетов проверила состояние благоустройства и озеленения вокруг всех жилых домов, принадлежащих заводу, составила акт, один экземпляр его передала Е. И. Мироненко, другой — в партком — и все. Дальше этого дело не пошло...

Л. ЯКОВЛЕВ.

## Цикл лекций

Лекторами городской организации общества «Знание» прочитан цикл лекций о 30-летию и перспективах развития Волгодонска. Лекции на эту тему с интересом прослушали трудящиеся подразделений стройтреста «Волгодонскэнергострой», порта Волгодонск, ателье «Аленна», университета, межрайонных элентрических сетей и других предприятий и организаций. Их читали лучшие лекторы города: главный архитектор Волгодонска А. А. Жмакин, секретарь парткома организаций «Главсевнавстрой» А. Г. Лазарев, мастер производственного обучения учебного комбината Г. Е. Шлаченко, директор краеведческого музея Т. М. Кравченко и другие.

Глубокое впечатление произвели на слушателей также лекции «Олимпиада-80» и «Спортивная гордость Дона», прочитанные в подразделениях треста «Волгодонскэнергострой», «Атоммаша» и других предприятиях.

Н. ПАЛКИНА.



Уверно трудится в завершающем году десятой пятилетки формовщик литейного цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода Анатолий Михайлович Личиних (на снимке). Один из передовиков цеха, он постоянно выполняет сменные задания на 170—180 процентов. Неоднократно выходил победителем социалистического соревнования. За досрочное выполнение пятилетнего задания награжден Почетной ленинской грамотой.

Фото А. Тихонова.

## „ВП“ на пусковых энергоблоках главного корпуса „Атоммаша“

# Подводит заказчик

**НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНАЯ КОМПЛЕКТАЦИЯ ОБОРУДОВАНИЕМ КОМПЛЕКСА ИСПЫТАНИЯ КОРПУСОВ РЕАКТОРОВ, СООРУЖАЕМОГО НА „АТОММАШЕ“, СДЕРЖИВАЕТ ЗДЕСЬ ТЕМПЫ МОНТАЖНЫХ РАБОТ.**

В производственных цехах «Атоммаша» ширится соревнование за выпуск корпуса первого дозского реактора к XXVI съезду КПСС. Станочники, сварщики, дефектоскописты — все атоммашевцы добиваются высокой выработки, с каждым днем приближая момент передачи корпуса реактора на испытательный стенд. По расчетам заводчан это должно произойти в ноябре.

А будет ли к этому времени готов комплекс сооружений для испытания корпуса реактора?

— Сделаем все, чтобы как энергоблок, так и сам испытательный стенд были сданы в срок. — говорит начальник генерального СМУ-10 «Заводстроя» В. В. Михайлов.

И действительно, за время строительства комплекса (а сооружение его началось в апреле текущего года) сделано здесь немало. Всего три месяца потребовалось заводстроецам, чтобы произвести устройство мощных фундаментов энергетического блока, а также проложить крупные железобетонные каналы — коридоры для прокладки особо прочных трубопроводов высокого давления. По ним на стенд испытания будет подаваться пар, нагретый до 500 градусов, под давлением более тридцати атмосфер. Недавно сдана под монтаж оборудования трансформаторная подстанция. Все это плоды труда одной из лучших бригад «Заводстроя» С. Г. Комиссарова.

Неплохо поработали и субподрядчики. Монтажные бригады А. П. Паньцина и М. В. Плясуна треста «Южстальконструкция» ускоренными темпами сооружают главное здание энергоблока и уже вышли на десятиметровую отметку.

Поражает размерами испытательный стенд. Рядом с энергоблоком бетон

щики «Гидроспецфундаментстрой» сделали три огромных кессона.

— Это бетонные ямы емкостью в тысячи кубометров, уходящие на глубину тридцати с лишним метров, — рассказывает инженер «Атоммаша» Ю. П. Копшаров, осуществляющий технологический надзор за строительством комплекса.

Бригада коммунистического гурда Г. С. Князева из треста «Теплоэнерго монтаж» уже завершила в одном из кессонов монтаж трубных регистров экранов охлаждения и приступила к сборке экранов для второго кессона. А бригада А. Я. Козьменко из этого же треста приступила к монтажу ступени внутри кессона, на который будет устанавливаться корпус реактора.

— Мы решили не ждать полной строительной готовности площадей под монтаж оборудования, — сообщает главный инженер «Заводстроя» А. А. Ковалевский. — Для ускорения темпов работы составлен совмещенный график строительства и монтажа оборудования.

И действительно, благодаря успешному руководству генподрядчика совмещенные работы организованы неплохо. Над зданием энергоблока уже смонтирован мостовой край. Волгодонское управление «Кавалекромонтаж» успешно ведет здесь устройство конструкций кабельных каналов. Специализированное Невинномысское управление треста «Южтехмонтаж» проложило 175 метров особо прочных трубопроводов высокого давления. Установлено несколько насосов.

В общем, для беспокорства, кажется, нет оснований: сооружение испытательного комплекса ведется достаточно быстро. Это подтверждают и цифры: на 950 тысяч рублей на

строймонтаже за три месяца освоено 565 тысяч рублей — больше половины от всей стоимости.

Однако рано еще бить в литавры. Именно сейчас, в августе, темпы работы на пусковом объекте стали резко падать. Произошло это по тому, что заказчик — производственное объединение «Атоммаш» — не позаботился о своевременной реализации заказов на изготовление оборудования. ПромУКС, отделы снабжения и оборудования «Атоммаша» несвоевременно решают вопросы снабжения объекта технической документацией, трубопроводами, механизмами. Из-за этого бригады Г. Г. Баздеркина и В. И. Миняева из треста «Южтехмонтаж» находятся на полуросте.

— Из 122 тонн трубопроводов высокого давления на объект завезено только 46 тонн, нет подвеса и опор для прокладки трубопроводов, не хватает фланцев к насосам, полностью отсутствуют чертежи на монтаж оборудования греющего кессона, нет части документации на прокладку трубопроводов, — бьет тревогу прораб «Южтехмонтажа» А. Ю. Зайченко.

Образно говоря, строители и монтажники наступают заказчику на пятки. Такое положение, когда промУКС «Атоммаша» и отдел оборудования сдерживают темпы сооружения объекта, не к лицу этим коллективам, доказавшим уже, что им под силу решать самые сложные производственные задачи в условиях параллельного проектирования и строительства завода.

Особенно много вопросов к отделу оборудования. Его начальнику А. Ф. Гольдбергу необходимо сделать все для ускорения поставок недостающего оборудования, вывоза его с заводских складов на строительную площадку.

В. ПОЖИГАНОВ,  
наш след. корр.

# Дарить красоту

Бригада маляров Л. П. Алифановой из СПМК-1053 треста «Волгодонсксельстрой» выполнила пятилетнее задание за четыре года и сейчас работает в счет августа 1981 года.

Людмила Петровна Алифанова — одна из многих тысяч тружеников, кого мы с гордостью и любовью называем ударниками пятилетки, людьми, сумевшими обогнать стремительное время, показать, на что способен человек, если он относится к делу творчески, с любовью. Труден был путь коммуниста Алифановой к высшему мастерству, к званию кавалера ордена Трудовой Славы.

Много воды утекло с тех пор, как встретила она человека, который привил ей любовь к малярному делу — будущей профессии Людмилы. Тогда, в 1962 году, пришла она на стройку ученицей маляра. Поправилось. Захотелось поскорей освоить профессию, узнать о ней все до мельчайших подробностей. Пытливый ум, настойчивость, инициативность помогли ей в этом. Из года в год росло мастерство, повышался рабочий разряд. И вот, спустя семь лет, квалифицированный маляр назначается бригадиром.

Став руководителем, Людмила Петровна создает в небольшом коллективе по-настоящему де-

ловый микроклимат, когда даже самая трудная работа доставляет радость. В бригаде применяется передовой поточный комплексный метод, где каждое звено выполняет в «захватке» все подготовительные, основные и завершающие операции. Такой метод организации труда способствует повышению ответственности рабочих за качество отделочных работ.

Благодаря этому, бригада маляров вышла в передовые. Она ежемесячно выполняет производственную норму на 125—130 процентов при хорошем качестве. Ей присвоено почетное право именовать бригадой коммунистического труда. По итогам социалистического соревнования за первое полугодие бригада Алифановой завоевала первое место.

Людмила Петровна улыбается, когда ей задают традиционный вопрос о первопричинах трудовых успехов. Да, на сверхплановом счете бригады сотни квадратных метров окрашенных стен. Удалось сократить время рабочих операций, наладить четкий производственный ритм. Но как выделить многочисленные крупны-

опыта, из которых складывался успех? Научились ценить каждую рабочую минуту. Поэтому и вводились технологические новшества, совершенствовалась организация труда. А бережливое время — это дополнительное дома, детские сады, школы.

На просьбу поделиться своими секретами мастерства она отвечает: «Данных секретов у меня, поверьте, нет. Просто стараюсь хорошо работать, потому что люблю дарить красоту людям. Вот, кажется, и все».

А, может, секреты мастерства — это и есть открытая душа, добрые руки, многолетний опыт? Все это зрелый наставник охотно передает молодым. За период работы в СПМК Алифанова обучила двадцать пять человек профессии маляра. Тянутся к бригадиру люди, идут за советом, за помощью. Вот для того, чтобы помогать людям строить свое будущее, коммунисты избрали ее членом Волгодонского горкома КПСС.

Невиданными темпами возводятся «Атоммаш» новый город. Коммунист Л. П. Алифанова активная участница этих событий.

А. КИМ,  
студент РГУ.

Работать без отстающих!

# БРИГАДА КРАВЧЕНКО

— Порыв магистрально го водопровода к молзаводу, — коротко доложил диспетчер управляющему горремстройтрестом П. Г. Назарову.

— Посылайте бригаду Виктора Кравченко, — командовал управляющий. Он знал, что значит оперативный ремонт крупного действующего трубопровода, работающего под давлением. С этой задачей лучше всех справится Кравченко.

И действительно, начав ремонт в восемь вечера, когда из трассы была наконец откачана вода, вено сантехников бригады Виктора Кравченко, работая под лучами прожектора, к двум часам ночи заменило порванный участок, надежно зачеканило растрески. Александр Ковтунов, Иван Запара, Александр Бобичев сядились в дежурную машину усталые, грязные, но довольные. Операция замены трубы удалась с первого раза. Отремонтированный участок магистрали выдержал давление при испытании.

Уже стало привычным, что особо трудные и ответственные сантехнические работы поручаются бригаде Кравченко. Своей надежной, стабильной работой она давно завоевала авторитет высококвалифицированного и исключительно добросовестного коллектива. Достигнута это казалось бы, вопреки возможностям и характеру работы. Ведь членам бригады приходится чаще всего трудиться

на объектах в отрыве друг от друга, по два-три человека. И зачастую — без присмотра мастера, прораба, бригадира...

Их у него двадцать пять, сантехников и сварщиков, людей разных, пожилых и молодых, уравновешенных и горячих. И чуть не столько же объектов, где его сантехники ведут монтаж. Как тут быть бригадиру, как организовать бесперебойную работу и проследить, чтобы выполнена она была качественно? Ведь он не освобожденный бригадир.

Виктор Кравченко решил для себя этот вопрос давно, еще в те годы, когда осваивался в роли руководителя. Принцип его руководства можно сформулировать так: совесть рабочего — лучший контролер. Доверие, опора на самостоятельность и чувство ответственности — это и помогло завоевать ему авторитет у членов бригады. А уж если люди поверили в своего вожака, то успех обеспечен: дела обязательно пойдут в гору.

Сегодня бригада Кравченко — один из лучших коллективов в РСУ горремстройтреста. Он в числе первых еще в апреле выполнил пятилетнее задание и напряженно трудится над завершением планов последнего года пятилетки.

В эти летние месяцы сантехникам поручен ремонт школьных учреждений, а также отдельных жилых домов. Замену отопительных систем и водо-

провода в городском учебно-профессиональном корпусе профориентации школьников производит звено, состоящее из двух человек — Петра Ляшко и Виктора Бобыря. Здесь объем работы таков, что вьюру ставят целую бригаду. Но Ляшко и Бобырь — специалисты самого высокого класса. Каждый из них владеет специальностями газосварщика, слесаря, электросварщика, газорезчика. Отлично управляется с компрессором, отбойным молотком. Универсальные знания и опыт сантехников позволяют одному работать за троих.

Подобную работу бригада Кравченко ведет сейчас в городской больнице, первой, второй, седьмой и девятой школах, тубдиспансере. На каждом из объектов звенья добиваются высокой выработки, стремясь завершить все работы задолго до наступления осенне-зимнего периода.

Каждый вечер собираются члены бригады на маленькую планерку. Докладывают бригадиру о том, что сделано и что нужно, чтобы завтрашний день прошел также плодотворно. Их предложение Кравченко передает затем мастеру. А утром коллектив получает все необходимое.

Раз в два-три дня мастера, прорабы, начальники участка объезжают объекты. И убеждаются: повсюду, где трудятся члены бригады Виктора Кравченко, работа спорится, выполняется качественно. Подтверждается бригадный девиз: «Совесть рабочего — лучший контролер!».

**В. АТАМАНОВ,**  
мастер спецучастка  
горремстройтреста.

## Пятилетний план выполнен

Коллектив СМУ-10 «Заводстрой» добился большой трудовой победы — досрочно выполнил пятилетний план. На сегодня план по генподряду перевыполнен на 2200 рублей, сверхплановая прибыль составила около 550 тысяч рублей. При этом стоимость строительно-монтажных работ снижена на 178 тысяч рублей. Наиболее высокие показатели у бригад Г. Фоменко, Я. Кежватова, В. Брякина, В. Смаженко.

До конца года дополнительно будет произведено строительно-монтажных работ на сотни тысяч рублей.

**В. ОРЕХОВ.**

## С опережением

На сооружении второй очереди главного корпуса «Атоммаша» успешно трудится бригада В. Ярмоша из «Заводстрой». Комсомольско-молодежный коллектив занят монтажом металлоконструкций сварочной лаборатории. График работы опережается почти на две недели.

**В. КУЗНЕЦОВ.**

## Итоги трехмесячника

В автотранспортном объединении треста «Волгодонскэнергострой» подведены итоги ударного трехмесячника по вывозу раствора и бетона на строительные площадки.

В ходе соревнования высоких показателей в ра-

## Третий трудовой семестр



Людмила ЗАМША и Елена ГРАБКИНА в Волгодонске не первый раз. В составе студенческого отряда «Сириус» они два предыдущих года трудились на консервном заводе. А сегодня выполняют бетонные работы на первом корпусе «Атоммаша».

Фото А. Бурдюгова.

## «Ненужная работа»

Так называлась статья, помещенная в газете «Волгодонская правда» 15 июля 1980 года. Отвечая на нее, поясняем, что бетонный завод работает согласно технологической карте, утвержденной главным диспетчером треста.

В основном весь бетон доставляется на объекты центровывозом. Самовывозом отпускается бетон в очень редких случаях, в малых количествах и с обязательным оформлением заявки заказчиком. Заявки оформляются до 12 часов дня на будущий день.

Изначно заявки СМУ-11 УС «Жилстрой» на торговый центр, удалось выяснить, что на 6 июня заявлено центровывозом 30 кубических метров бетона — выдано 32,4 кубических метра, на 12 июня заявлено самовывозом 3,6 кубических метра — выдано 10,8 кубических метра.

Других заявок по торговому центру от СМУ-11 нет. Согласно техническим условиям при непрерывном бетонировании составляется акт лабораторией. Такого акта у нас нет. Диспетчер, из-за отсутствия данных документов, не мог решить вопрос выдачи бетона самостоятельно.

**М. СЯЗИН,**  
секретарь партийного бюро.

первое полугодие. Специфическая особенность строительства жилых домов 96 серии на просадочных грунтах говорит сама за себя. Очень жесткие требования предъявляются к грунтам, и в особенности к качеству фундаментов. Пока «штурмут» дома под сдачу в первом полугодии, на носу осень с дождями и крутая зима.

Как мы готовимся к этим сюрпризам погоды? Готовых котлованов под дома этой серии — нет. Значит нет задела и для монтажников, отсюда штурм фундаментов, а сдача — под вопросом. Такая реальная обстановка.

Улучшение технологии и повышение качества строительного - монтажных работ действительно необходимо рассматривать на каждом объекте индивидуально, внимательно, изучая проектно-техническую документацию, качество которой сегодня не на должном уровне.

Заостряя внимание на качестве строительно-монтажных работ, хотелось бы призвать всех строителей от рабочего по управлению, уделять этому вопросу как можно больше внимания и заботы.

**Г. КОЛОСОВ,**  
прораб СМУ-7  
«Спецстрой».

# От слов перейти к делу

Читатель продолжает разговор на тему «Почему невесел новосел?»

«Рабочей эстафете — темп, ритм, качество!» — под таким девизом работает коллектив бригады А. Г. Гоголева из СМУ-7 «Спецстрой» на сооружении фундаментов под 161 жилой дом. Если бригада сдает фундаменты смежникам в оговоренные договором сроки, то качество фундаментов может и должно быть значительно лучше.

Прежде чем говорить предметно о качестве фундаментов на 96 серии жилых домов, хотелось бы назвать самые общие причины неудовлетворительного качества сдаваемого жилья.

На мой взгляд, они кроются в том, что пока в вопросе качества наше внимание сосредоточено на моральном стимуле: «Рабочая совесть — лучший контролер!». Материальный стимул тоже однообразен: выполнил объем по аккордно-премиальному наряду в указанные сроки и с хорошим качеством — получи 40 процентов премии. Отсутствие материального стимула для инженерно-технических работников, их нехватка во вторую и третью смену приводит к ослаблению контроля за качеством строительно-монтажных работ.

Неудовлетворительная работа отделов снабжения,

В нашей газете за 15 июля текущего года было опубликовано выступление начальника СМУ-1 домостроительного комбината П. Овчинникова под заголовком «Почему невесел новосел?», в котором он раскрыл некоторые причины плохого качества сдаваемого жилья.

Качество жилья — тема злободневная. И потому в редакционной почте все чаще появляются письма

невыполнение заявок и завоз некачественных материалов резко снижают темпы, а особенно качество работ.

Теперь конкретно. Устройство подбетонки производится нашими бригадами вручную, под лопату, из-за отсутствия виброреек. Устройство выравнивающего слоя по блокам фундаментов также выполняется вручную, из-за отсутствия площадочных вибраторов.

— Будет, сделаем, сказали. — так отвечает главный инженер СМУ-7 «Спецстрой» Н. Д. Карманов на требования бригады.

Путь к устранению этих недостатков — перейти от слов к делу. Необходимо срочно оснастить все бригады элементарными виброрейками, площадочными вибраторами, бадьями емкостью 3,6 кубиче-

читателей, в которых они делятся своими мыслями, заботами по этому вопросу. «Отличный дом можно построить только на отличном фундаменте» — утверждает в своем письме Г. Колосов, прораб СМУ-7 «Спецстрой».

Почему же у нас на стройке пока не строят отличные фундаменты? Вот на этот вопрос и отвечает Г. Колосов в своем письме.

столами-кантователями, специальными стропами.

Теперь о работе строительно-монтажной бригады «Волгодонскэнергострой», которая должна быть ведущей в вопросах качества строительно-монтажных работ. К сожалению, сегодня она выполняет прямые функции лаборатории экономического анализа. Требование о предоставлении опалубочных, арматурных исполнительных схем без того увеличивают объем работ мастерам и прорабам, но ничуть не улучшает качество строительно-монтажных работ. Выписывая бетон, приходится долго и упорно спорить, что существуют в строительстве нормы потерь, и на бетон приходится до трех процентов от объема заказа.

Совсем непонятную по-

знанию, в вопросах качества занимает главная диспетчерская треста. Например, дан заказ на 90 кубометров бетона на 161 дом. Согласно технологии производства бетон должен быть вывезен за 7 часов тремя автосамосвалами. Вывезено 62 кубометра. На требование прораба довести бетон в третью смену или хотя бы в первую следующего дня, ответ один — нет заявки.

В нашем «Спецстрое» до сих пор не решен вопрос ухода за бетоном, то есть полив бетона при плюсовых температурах. Это требование технологии, а не прихоть какого-то мастера или прораба, ведь бетон при жаре обязательно трескается.

Это все вопросы сегодняшнего дня, а что нас ожидает в осенне-зимний период? Предстоит выполнить объем почти в полтора раза больше, чем за



# „ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ“

**ТЕХНИЧЕСКИМ** советом рассмотрена статья «Готовь сани летом».

В основном критические замечания признаны правильными. Решено закончить ремонт кислородной станции и навеса на участке дорожной техники в августе текущего года. В настоящее время завод полностью обеспечен для этого необходимыми материалами, проводится систематическую работу по механизации тяжелого ручного труда как на основных, так и на вспомогательных работах.

В последние годы заводом закончено строительство склада металла, оснащенного двумя 10-тонными мостовыми кранами. Металл со склада подается в цех с помощью 10-тонных

механизированных тележек. Это полностью ликвидировало перегрузки металла. На складе полуфабрикатов производственного отдела смонтирован 5-тонный башенный кран, что позволило механизировать доставку заготовок в механический цех. Этому способствовало расширение объема тарного хранения и перевозок деталей.

Ввод в эксплуатацию нового железнодорожного магнитно-грейферного крана позволил решить вопросы погрузки-разгрузки сыпучих и кусковых материалов. Все большее внимание уделяется комплексной механизации труда.

Так, намечаемый перевод с ручной на полуавтоматическую и автоматическую сварку сопровождается решением вопроса обеспечения углекислым газом. Для этой цели в настоящее время приобретена установка для безбаллонной доставки углекислоты, что позволит полностью отказаться от доставки, по-

грузки и разгрузки баллонов с углекислотой.

В текущем году намечено также заключение договора на разработку проекта централизованной раздачи кислорода из кислородной. Эту работу решено закончить в 1981—1982 гг. Службами завода уделяется большое внимание вопросам механизации во вновь строящихся и реконструируемых объектах.

Так, в строящемся сталелитейном цехе предусматривается подача шихтовых материалов на платформу непосредственно в цех с последующей разгрузкой-погрузкой с помощью магнитно-грейферного крана.

В разрабатываемом проекте реконструкции цеха по ремонту дорожной техники предусмотрено строительство механизированного склада ремфонда с механизированной подачей его на тележках в цех.

В 1979 году, подерживая почин заповорожцев «Тяжелый труд — на плечи машин», тех-

нические службы провели паспортизацию основных ручных работ, намечен план мероприятий. Техническим советом решено продолжить эту работу. С целью дальнейшего решения механизации вспомогательных работ в 1979 году по договору с горьковским филиалом «Гипродорнии» разработаны предпроектные предложения на реконструкцию складского хозяйства ВОЗЗ.

Реализация этого плана начнется в XI пятилетке. С целью оперативного решения вопросов, поднятых «Волгодонской правдой», издан приказ по заводу, которым установлены конкретные сроки и ответственные исполнители.

**Н. ПАХОМОВ,** заместитель директора по быту и кадров опытно-экспериментального завода.

## «Стиль — равнодушие»

Так называлась статья, опубликованная в газете «Волгодонская правда» за 9 июля нынешнего года. В ней говорилось о несвоевременной доставке почты и отсутствии радиоточек.

Факты, изложенные в статье, частично подтвердились. Она обсуждена в коллективах участка доставки цеха связи. Намечены конкретные мероприятия по недопущению ошибок в дальнейшем.

Начальнику цеха связи А. В. Кательва и участку доставки А. В. Трухиной строго указано.

**А. МЕЛЬНИКОВ,** начальник городского узла связи.

## „Цена похмелья“

Так называлась статья в «Волгодонской правде» за 4 июня 1980 года. В ней рассказывалось о беспорядках в общежитии № 30.

В подшефном общежитии № 30 имеют место случаи пьянства, бытового хулиганства. Построечный комитет СМУ-17 управления строительства «Атомэнергострой» проводит работу среди нарушителей общественного порядка, закрепляясь наставниками за наруши-

телями правопорядка, домой отсылаются «Письма тревоги и озабоченности».

В общежитии № 30 ежемесячно в первую субботу месяца проводятся дни открытых дверей. При встречах проводим индивидуальные беседы воспитательного характера. Разбираем нарушителей на совете профилактики, заседаниях стройкома и товарищеских судах.

Так, за попадание в медвытрезвитель нака-

заны 33 человека, из них 13 человек понижены в очередности на жилье на 100 номеров, за неоднократное попадание в медвытрезвитель, прогулы уволено 3 человека, 17 рабочих (не стоят в очереди на жилье) объявлен общественный выговор с опубликованием в пресс-центре. За три мя нарушителями, совершившими мелкое хулиганство, закреплены наставники — коммунисты.

**З. ОРЕХОВА,** председатель построечного комитета.

## Никто не забыт, ничто не забыто

**ПАМЯТЬ...** Она имеет свое начало, но не имеет границ. Память — это воспоминания о тех днях, когда каждый твердо знал: нужна победа. Одна на всех.

С первых дней войны ушли на фронт Александр Васильевич и Надежда Филипповна Тормосины. Хирургическая сестра и танкист. Война разбросала их по разным фронтам сына пришлось оставить бабушке. И единственной ниточкой, связывающей их, были фронтовые письма.

Письма с фронта на фронт, письма к сыну. Эти письма помогали выстоять, победить, укреплять веру в счастливую встречу. Сколько их прошло через передний край, доставлено адресатам! И сегодня каждое письмо — это источник силы, мужества, любви к Родине, пример служения своему Отечеству.

Прочитав письмо в газете, Надежда Филипповна принесла письма мужа в музей. Мы вместе читали их. Надежда Филипповна вспоминала, что ни в одном письме не было сомнения в том, что победа близка, что встреча обязательно будет. Особой радостью дышат письма, когда Александр Васильевич получал ве-

# ПАМЯТЬ

сточку от сына.

Одно время долго не было писем. Очень волновалась. Оказалось — ранен в бою. Из госпиталя пишет: «Сообщаю, что я жив и совершенно здоров. Вражеская пуля пробила мне правую руку, но так, что я совершенно не чувствую никакой боли и дней через пять все заживет»...

1943 год... Тяжелые бои. В каждом из сражений танкисты были впереди. «В этом бою я уничтожил 65 фрицев, достал два «языка» и раздавил танком две пушки, за что меня наградили орденом Красной Звезды».

Блеснула надежда на встречу с сыном. Этой радостью он поделился с женой: «Может быть, буду в Москве и заеду домой. Посмотрю своего маленького любимого сыночка и поцелую его за тебя». Александр Васильевич действительно получил отпуск и провел его с сыном. В январе 1944 года он снова в строю, снова бьет фашистов.

И опять в каждом письме надежда на встречу. Даже на фронте не оставляла его мысль о

помощи маленькому Олегу: «Я вскоре вышлю деньги домой, чтобы они смогли купить Олегу на зиму что-нибудь».

Всю войну прошли Александр Васильевич и Надежда Филипповна. И ни разу не встретились. Бывало полки стояли рядом, но узнавали они об этом гораздо позже, из писем. Он очень верил в счастливую встречу, писал жене: «Милая, Надюша! Целую тебя много-много раз, мой любимый друг. До скорой радостной встречи с тобой и с нашим любимым сыночком».

Александр Васильевич погиб 25 сентября 1944 года, освобождая город Лимбажи. Латвийской ССР. Надежда Филипповна с сыном Олегом побывала на могиле Александра Васильевича.

Бесценной важности документы, написанные на случайных листках ах письма, как дыхание той тревожной поры, волнуют сердца, будят воспоминания, укрепляют уверенность в том, что память о героях Великой Отечественной войны будет жить вечно.

Никто не забыт, ничто не забыто... Эти слова звучат, как набат, для каждого из нас. Мы повторяем их каждый раз, когда приносим цветы на могилы солдат войны, когда видим седых ветеранов, когда смотрим фильмы о войне... Никто не забыт нами. Пока будем жить мы на земле этой вечной, память будет хранить имя на тех, кого нет сегодня с нами.

Операция «Память» продолжается. Письма с фронта, которые более 30 лет хранились дома, поступают в музей. Мы благодарим каждого, кто откликнется на наше обращение. Музей гарантирует сохранность писем. Всем, кто пожелает, музей поможет изготовить ксерокопию писем для домашнего хранения.

Товарищи, ветераны Великой Отечественной войны и труда, мы ждем вас в музей.

**Т. КРАВЧЕНКО,** заведующая краеведческим музеем.

**Редактор И. ПУШКАРНЫЙ**

# Объявления

**ФИЛИАЛ РОСТОВСКОГО-НА-ДОНУ ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 44** на базе мясокомбината г. Волгодонска

**открывает прием**

учащихся на 1980—1981 учебный год по специальностям:

- жиловщина,
- формовщик колбасных изделий,
- сборщик эндокринно-ферментного сырья,
- обвальщик мяса,
- переработчик туш.

Принимаются лица, окончившие 10 классов. Срок обучения в училище 1 год. Стипендия от 62 рублей до 80 рублей в зависимости от специальности. Учащиеся училища обеспечиваются общежитием. После окончания училища направляются для работы на Волгодонской мясокомбинат.

Необходимы следующие документы:

1. Документ о среднем образовании.
2. Характеристика.
3. Справка ф. № 286.
4. Фотографии 6 шт. 3х4.
5. Справка с места жительства и о составе семьи.
6. Паспорт.

**Адрес училища:** г. Волгодонск, ул. Степная, мясокомбинат, отдел кадров. Проезд автобусами № 5 и № 13.

**ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 62 НА БАЗЕ ВОЛГОДОНСКОГО ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ** объявляет прием

на 1980—1981 учебный год молодежи в возрасте 17,5 лет и старше с образованием 10 классов для обучения по специальностям: электромонтер по ремонту электрооборудования; слесарь по изготовлению и монтажу систем вентиляции и кондиционирования воздуха (для работы на строительстве «Атоммаша»).

Срок обучения 10,5 месяцев.

Молодежи в возрасте 15,5 и старше с образованием 8 классов для обучения специальностям: аппаратчик нефтехимического производства с навыками работы слесаря КИПиА 2-го разряда (девушки и юноши), слесарь по ремонту и обслуживанию технологических установок с навыками работы электросварщика ручной сварки 1—2-го разрядов; электрослесарь.

Срок обучения 3 года.

Выпускники училища получают единый диплом с присвоением специальности и общего среднего образования.

Заявление о приеме в училище подавать на имя директора с указанием избранной профессии.

К заявлению прилагаются:

свидетельство об окончании 8 классов или аттестат зрелости, медицинская справка (выдается медсанчастью ВХЗ), справка с места жительства, шесть фотокарточек размером 4х6 см, свидетельство о рождении или паспорт (предъявляются по прибытии в училище), характеристика из школы или с места работы.

Обучение в училище бесплатное. Обучающиеся на базе 8 классов обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, питанием; на базе 10 классов — стипендия в размере 77 рублей в месяц.

В период обучения производятся денежные выплаты учащимся за работы, выполненные ими в процессе производственной практики на предприятиях (33 проц. от заработной платы).

Время обучения в училище включается в непрерывный трудовой стаж. Применяются льготы для работников химической промышленности. Иногородним, остро нуждающимся, предоставляется общежитие.

Приемная комиссия работает с 8 часов до 15 часов.

**Адрес училища:** г. Волгодонск, предзаводская площадь химзавода, СГПТУ-62.

Проезд к училищу из г.Борода троллейбусом № 1 до ВХЗ.

**ВОЛГОДОНСКОЙ АВТОШКОЛЕ** требуются

преподаватели с высшим и средним техническим образованием, имеющие стаж работы, знающие устройство, ремонт автомобилей и Правила дорожного движения.

Оплата согласно стажа работы.

Отпуск — 48 рабочих дней.

**Обращаться:** пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 6, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСКСЕЛЬСТРОЙ»** для работы в аппарате

требуются:

- инженер по технике безопасности,
- инженер производственного отдела,
- инженер по гражданской обороне.

Трест обеспечивает нуждающихся общежитием. Благоустроенное жилье предоставляется в порядке очередности.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич